

В 2017 году группы общественного контроля, изучающие проблемы женщин, провели встречи с более чем **пятью млн семей**, приняты меры по решению волнующих их вопросов. В частности, трудоустроены **36 тысяч** женщин, **14,5 тысячи** гражданам оказана помощь в получении льготных кредитов.



О телефонном разговоре Президентов Узбекистана и Турции

7 февраля 2018 года состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Режепом Тайипом Эрдоганом.

В беседе главы двух государств с удовлетворением отметили, что состоявшийся плодотворный визит на высшем уровне в Турецкую Республику в октябре 2017 года вывел многоплановое и взаимовыгодное узбекско-турецкое сотрудничество на качественно новый уровень.

Стороны всесторонне рассмотрели ход реализации достигнутых по итогам этого исторического визита конкретных договоренностей и соглашений, вопросы подготовки и осуществления крупных совместных проектов в торгово-экономической, инвестиционной, технологической, банковско-финансовой, транспортной, туристской и других важных сферах.

Была достигнута договоренность о поддержании постоянного диалога и проведении встреч между правительствами двух государств в целях полноценной и своевременной реализации этих соглашений, ускорения осуществления важных проектов.

Режеп Тайип Эрдоган высоко оценил принятое решение о введении Узбекистаном безвизового режима для граждан Турции сроком на 30 дней и выразил за это искреннюю благодарность главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву.

Президент Узбекистана подчеркнул, что данное решение является практическим результатом договоренности, достигнутых в рамках встреч на высшем уровне. Отмечалось, что его принятие послужит созданию новых возможностей в торгово-экономической, инвестиционной и туристской сферах, самое главное - дальнейшему укреплению уз дружбы между братскими народами, созданию широких условий для посещения Узбекистана гражданами Турции.

Стороны обменялись мнениями по международной повестке дня и другим актуальным вопросам.

Глава нашего государства пригласил делегацию Турецкой Республики на международную конференцию по достижению мира в Афганистане, которую планируется организовать в Ташкенте в марте текущего года с целью обеспечения мира, спокойствия и устойчивого развития в регионе.

Режеп Тайип Эрдоган, в свою очередь, высоко оценил данную инициативу, выразил полную поддержку ее реализации и готовность Турции принять участие в этом мероприятии с делегацией высокого уровня.

В завершение разговора главы двух государств еще раз подтвердили готовность всесторонне развиваться и укреплять традиционно дружественные и братские связи и тесное сотрудничество между Узбекистаном и Турцией.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пригласил Президента Турецкой Республики Режепа Тайипа Эрдогана посетить нашу страну с государственным визитом.

УЗА

Встреча генеральных прокуроров Узбекистана и Таджикистана

Генеральный прокурор Республики Узбекистан Ю. Мурадов встретился с членами делегации Республики Таджикистан во главе с Генеральным прокурором этой страны Ю. Рахмоном.

Гостям было рассказано о принимаемых под непосредственным руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева мерах по реформированию судебно-правовой системы, либерализации уголовного законодательства, совершенствованию деятельности правоохранительных органов.

Отмечалось, что в рамках проводимой в этом направлении комплексной работы были приняты Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, а также другие важные документы.

Подчеркивалась важная роль органов прокуратуры в формировании правового государства, повышении правовой культуры в обществе, создании благоприятных условий для предпринимательской деятельности.

На встрече были обсуждены вопросы повышения эффективности противодействия терроризму и религиозному экстремизму, обеспечения безопасности и правопорядка в регионе путем внедрения конкретных механизмов.

Члены таджикской делегации ознакомились с деятельностью Бюро принудительного исполнения и Информационно-аналитического мультимедийного центра при Генеральной прокуратуре, а также Управления Генеральной прокуратуры по внедрению информационно-коммуникационных технологий и обеспечению информационной безопасности, Управления анализа проблем обеспечения законности и правопорядка.

Генеральный прокурор Республики Таджикистан Ю. Рахмон, выразив благодарность за теплый прием, отметил, что эта встреча будет способствовать дальнейшему развитию и укреплению двусторонних отношений.

На встрече было подписано Соглашение о правовой помощи и сотрудничестве в вопросах обеспечения защиты прав и свобод граждан, борьбы с преступностью, а также взаимодействия прокуратур приграничных регионов.

Достигнуты договоренности о конкретных мерах по реализации соглашения.

УЗА



Четверть века - без ремонта и профилактики

ИП ООО "Toshelektroapparat" успешно освоило на базе своих производственных мощностей выпуск энергоэффективных силовых масляных герметичных трансформаторов типа ТМГ мощностью от 25 до 2500 кВА.

В рамках реализации постановления Президента страны "О Программе мер по дальнейшей модернизации и обновлению низковольтных электрических сетей на период 2017-2021 годы" от 23 ноября 2016-го наше предприятие, которое является одним из ведущих в Узбекистане и Центральной Азии - современным, динамичным и высокотехнологическим в электротехнической отрасли, разработало ряд комплексных мер по его выполнению, - сообщил главный конструктор по трансформаторам ИП ООО "Toshelektroapparat" Энвер Вилияев. - Выполняя поручения главы государства, ныне оптимизировали цену на наше электротехническое оборудование, поставляемое заказчиком за счет локализации и применения инновационных, конструкторских, технологических решений. Трансформаторы типа ТМГ, выпускаемые предприятием, не имеют аналогов в Центральноазиатском регионе. Они малогабаритны по конструкции, что значительно уменьшает транспортные расходы, позволяет минимизировать размеры помещений, в которых они устанавливаются, что в свою очередь позволяет снизить металлоемкость всей комплектной трансформаторной подстанции - КТП.

Трансформаторы применяются для электроснабжения крупных жилых районов и массивов, промышленных предприятий и компаний. Мы изготавливаем всю линейку трансформаторов мощностью от 25 до 2500 кВА, и заказчик может выбрать оборудование в зависимости от требуемой мощности.

Энвер Аблаевич рассказал о новых оригинальных разработках и совершенствованиях характеристик трансформаторов, которые позволили почти на пятьдесят процентов уменьшить потери холостого хода и короткого замыкания, снизить акустические шумы, уменьшить эксплуатационные расходы и сделать трансформаторы практически необслуживаемыми.

Важный фактор - значительное снижение себестоимости продукции. За счет чего? Применена новая схема регулировки обмотки высшего напряжения, меньше стал расход используемых активных материалов - электротехнической стали, металла для обмоток, трансформаторного масла, изоляционных материалов.

При производстве используются новейшие технологии. В частности, заводом приобретено маслозаливное оборудование известной итальянской фирмы АМС. Оно позволяет исключить увлажнение, окисление и шлакообразование масла, которое перед заливкой в баки дегазируется, а сама заливка производится в вакуумной камере, что исключает необходимость проведения испытаний масла в процессе эксплуатации трансформаторов. Заметим, что срок работы нашей продукции увеличивается до тридцати лет без проведения текущего и капитального ремонтов, а также профилактических мероприятий.

ИП ООО "Toshelektroapparat" также располагает сушильной камерой и современной испытательной лабораторией, - подчеркнул главный конструктор. - Это необходимые компоненты для выпуска качественных изделий. Режим сушки производится по современным европейским стандартам. Сотрудники лаборатории, прошедшие стажировку на ведущих предприятиях, проводят приемосдаточные испытания в полном объеме по ГОСТУ "Трансформаторы силовые. Общие технические условия".

Итак, что же на выходе после внедрения комплекса мер? Вот некоторые цифры и факты. Снижены потери холостого хода до 40 процентов, тока - в пять раз, короткого замыкания - на 20 процентов. По сравнению с трансформаторами, производимыми в странах СНГ, суммарные потери в Узбекистане снижены на четверть. Срок их окупаемости составляет от одного до полутора лет, в два раза меньше обычного. Наконец, главное - сэкономлено почти девять миллионов кВт/ч электрической энергии.

Технологическая модернизация и локализация продолжаются. Проводится импортозамещение закупок в России и Турции комплектующих изделий: переключателей устройств ПБВ, пробоч, поплавковых маслоуказателей, датчиков вводов НН и ВН, предохранительных клапанов, контактных зажимов. Их локализация и производство на самом ИП ООО "Toshelektroapparat" в ближайшее время будут завершены.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
На снимке: начальник трансформаторного цеха Камилль Худайбердиев.
Фото Рашида Галиева.

Забота о женщинах и их всесторонняя поддержка - в центре постоянного внимания

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 7 февраля состоялось совещание, посвященное вопросам всесторонней поддержки женщин и укрепления института семьи.

В нашей стране вопросы обеспечения прав и интересов женщин, повышения их экономической, социальной и политической активности определены в качестве важного направления государственной политики.

За минувшие годы в этом направлении была проделана весомая работа, однако не был создан эффективный механизм реализации интересов женщин.

Комитет женщин, махалля и другие общественные организации годами ограничивались лишь проведением различных мероприятий и собраний, не вели эффективную работу по оказанию реальной помощи семьям, женщинам и девушкам, оказавшимся в тяжелой социальной ситуации. Вследствие этого на местах накопилось множество проблем, для решения которых не были приняты конкретные адресные меры.

В прошлом году были организованы группы общественного контроля, которые изучили проблемы женщин. В 2017 году прошли встречи с более чем 5 миллионами семей, приняты меры по решению волнующих их вопросов. В частности, предотвращен развод 22 тысяч семей, трудоустроены 36 тысяч женщин, 14,5 тысячи человек оказана помощь в получении льготных кредитов.

На совещании отмечалось, что это лишь часть проводимой работы по обеспечению благополучия семей, в этой сфере предстоит решить еще ряд важных задач.

С этой целью Президентом нашей страны 2 февраля этого года был принят Указ "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи".

Забота о женщинах постоянно должна находиться во главе угла всех наших усилий, стать важнейшей задачей, сказал глава нашего государства. Внимание к семье - это внимание к народу.

Было отмечено, что деятельность комитетов женщин находится на неудовлетворительном уровне, недостаточно внимания уделяется помощи женщинам, оказавшимся в тяжелой социальной ситуации, предотвращению ранних браков, разводов и женской преступности.

Вызывает беспокойство тот факт, что в последние годы количество разводов ежегодно растет на 10-11 процентов. В одном только 2017 году зарегистрировано более 31 тысяч разводов. Учащаются случаи совершения преступлений женщинами.

В вышеупомянутом указе Президента нашей страны определен ряд мер по решению этих и других проблем, всесторонней поддержке женщин. Коренным образом совершенствована структура комитетов женщин республик, областей, городов и районов.

Во всех сходах граждан махалля введена должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях.

Организованы Научно-практический исследовательский центр "Оила" при Кабинете Министров и его территориальные подразделения, определены их задачи и статус.

Координация деятельности органов записи актов гражданского состояния возложена на заместителей хокимов районов - председате-

лей районных комитетов женщин. Это расширяет возможности и усилит влияние заместителей хокимов по вопросам женщин на местах и Комитета женщин республики.

Случаи смертности матерей и новорожденных, рождения детей с инвалидностью указывают на абсолютно неудовлетворительный уровень работы по обеспечению репродуктивного здоровья женщин. Ежегодно перинатальный скрининг проходят 95 процентов беременных женщин, однако это не оказывает должного практического эффекта. В связи с этим в семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах будут открыты женские консультации.

Образованы соответствующие Республиканская комиссия и семь рабочих групп, контроль за исполнением намеченных в этом направлении задач возложен на Премьер-министра Республики Узбекистан.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев определил важные задачи по обеспечению жизненно важных интересов женщин, всестороннему улучшению условий их жизни.

В соответствии с данными поручениями будет критически изучена деятельность руководителей всех звеньев Комитета женщин, кадры, не соответствующие занимаемой должности, будут заменены.

Планируется сформировать адресный список женщин, оказавшихся в тяжелой социальной ситуации, а также женщин-инвалидов, будет внедрена система индивидуальной работы с ними.

Центром "Оила" и Комитетом женщин намечено разработать проект Концепции укрепления института семьи.

Указано на необходимость разработки предложений по мерам предотвращения разводов, защиты интересов прежде всего женщин и детей, обеспечения их жильем при принятии судами соответствующих решений.

После критического изучения деятельности органов ЗАГСа на местах они будут укомплектованы высокопрофессиональными специалистами, хорошо понимающими свои служебные задачи, соблюдающими принцип справедливости и уважающими семейные ценности.

Будут сформированы адресные списки женщин, желающих работать, приняты комплексные меры по обеспечению их занятости, вовлечению женщин в семейное и частное предпринимательство, ремесленничество.

Работа по профилактике правонарушений среди женщин будет проводиться в разрезе каждой махалли. Особое внимание будет уделено также содействию интеграции в общество и решению социальных проблем женщин, освобожденных из учреждений по исполнению наказаний, а также снятых в прошлом году со специального учета 2587 женщин, бывших членами религиозных течений.

Запланирована системная работа по повышению медицинской культуры женщин, оказанию адресной медицинской помощи малообеспеченным семьям, развитию деятельности центров скрининга и репродуктивного здоровья.

На совещании была заслушана информация ответственных лиц о проводимой в сфере работе. По определенным на совещании задачам даны соответствующие поручения.

УЗА

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по обеспечению ускоренного развития внутреннего туризма

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 3 февраля 2018 года № УП-5326 "О дополнительных организационных мерах по созданию благоприятных условий для развития туристского потенциала Республики Узбекистан", а также в целях обеспечения ускоренного развития внутреннего туризма как одного из важнейших факторов устойчивого социально-экономического развития регионов, оздоровления граждан с культурно-историческим наследием и природными богатствами страны:

1. Утвердить План практических мер по реализации Программы развития внутреннего туризма "Узбекистон буйлаб сайхат қил!" (далее - План практических мер) согласно приложению № 1.

2. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма, Союзу молодежи Узбекистана, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана, Комитету женщин Узбекистана, Благотворительному общественному фонду Узбекистана "Махалла" и Фонду по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний":

а) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента:

- в месячный срок утвердить графики организации туров и экскурсий в разрезе регионов и задействованных организаций с учетом загруженности туристской инфраструктуры;

- обеспечить проведение на постоянной основе информационно-пропагандистских мероприятий по широкому вовлечению молодежи в предпринимательство в сфере туризма;

3. Принять необходимые меры по эффективной реализации Плана практических мер с учетом сезонности туристских потоков и полного задействования туристской инфраструктуры регионов, в том числе с привлечением субъектов туристской деятельности;

б) совместно с Республиканским центром духовности и просветительства, Национальной телерадиокомпанией Узбекистана и Узбекским агентством по печати и информации в рамках реализации Программы развития внутреннего туризма "Узбекистон буйлаб сайхат қил!" (далее - Программа) обеспечить проведение мероприя-

тий по широкой пропаганде внутреннего туризма в средствах массовой информации и сети Интернет, в том числе путем изготовления и установки во всех городах республики наружной рекламы (шиты-баннеры и видеоролики для наружных экранов) под лозунгом "Узбекистон буйлаб сайхат қил!".

3. Определить, что наружная реклама, размещаемая Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма и органами исполнительной власти на местах, приравнивается к социальной рекламе.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить установку в 2018-2020 годах на безвозмездной основе по согласованию с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма наружной рекламы внутреннего туризма на шитах, экранах, находящихся на центральных улицах, местах скопления населения и трассах, из расчета не менее 100 мест в каждом регионе республики.

5. Установить, что расходы, связанные с оплатой туристско-экскурсионных туров для

граждан Республики Узбекистан в рамках Программы, покрываются на паритетной основе за счет:

- собственных средств и средств Союза молодежи Узбекистана - для учащихся образовательных учреждений;

- собственных средств, средств работодателей (в части бюджетных организаций - внебюджетных средств организаций) и других средств в соответствии с коллективными договорами - для работников организаций;

- благотворительных пожертвований, а также средств, предусмотренных в ежегодных параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан, - для детей-сирот, детей из малообеспеченных семей, лиц с инвалидностью с обеспечением охвата не менее 20 процентов от их общей численности;

- собственных средств, средств Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" и благотворительных пожертвований - для пенсионеров, ветеранов войны и труда;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление
Президента Республики Узбекистан

О мерах по обеспечению ускоренного развития внутреннего туризма

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

собственных средств, средств Комитета женщин Узбекистана, средств Благотворительного общественного фонда Узбекистана "Махалла" и благотворительных пожертвований - для женщин-активисток;

собственных средств, средств Благотворительного общественного фонда Узбекистана "Махалла" - для активистов махаллей и молодых семей.

Определить, что участие в Программе является добровольным;

6. Рекомендовать руководителям государственных органов и других организаций: включать в коллективные договоры в качестве меры поощрения норму об организации коллективного и семейного отдыха работников, предусматривающую ежегодное направление на отдых (внутренний туризм) за счет внебюджетных средств государственных органов и других организаций не менее 10 процентов своих работников с членами их семей;

активно предоставлять работникам в соответствии с трудовым законодательством отгулы за счет неиспользованной части отпуска на путешествия и отдых в удобное для них время;

в рамках реализации мероприятий Программы ежегодно до 30 декабря утверждать графики организации туристско-экскурсионных туров для работников государственных органов и других организаций;

7. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма оказывать содействие государственным органам и другим организациям в осуществлении взаимодействия с отечественными туроператорами для организации групповых путешествий, а также направляя гостиничным и транспортным организациям предложения по предоставлению льгот на организационные туры, включая проживание и проезд (перелет).

8. Вести с 10 февраля 2018 года сроком на 3 года порядок, согласно которому:

расходы работодателя на приобретение туристских туров у лицензированных субъектов туристской деятельности для работников и членов их семей в пределах республики не рассматриваются в качестве дохода работника и подлежат вычету при исчислении налога на прибыль юридического лица;

налогооблагаемый доход физических лиц уменьшается на сумму расходов, направленных на покупку туристских туров по Республике Узбекистан у лицензированных субъектов туристской деятельности. При этом подтверждающими документами являются туристская путевка (обменный ваучер), авиа- и железнодорожные билеты, счета-фактуры (билеты) автотранспортных организаций и чеки средств размещения;

налогооблагаемая база субъектов туристской деятельности снижается на сумму расходов, направляемых на изготовление и тиражирование печатной продукции (карт, брошюр, буклетов, флаеров и другие), сувенирной и упаковочной продукции (сумки, пакеты, школьные тетради, наклейки, чехлы, на-

писи на майках и одежде, посуде), на которой размещена реклама туристского бренда Узбекистана и сайта "Uzbekistan.travel".

9. Рекомендовать коммерческим банкам выделять потребительские кредиты гражданам Республики Узбекистан на покупку туристских туров по Республике Узбекистан у лицензированных субъектов туристской деятельности в размере до 10 миллионов сумов с возможностью погашения кредита за счет заработной платы.

10. Определить, что:

для тиражирования и распространения тематических туристских карт с разметкой и указателями о местонахождении туристских объектов (памятники архитектуры и другие) и инфраструктуры (гостиницы и иные средства размещения, туристские маршруты и другие) не требуется получение лицензии (разрешения) на проведение картографических работ;

организации, оказывающие услуги туристам (государственные музеи, галереи, администрации объектов культурного наследия и охраняемых природных территорий и другие), в обязательном порядке направляют до 5 процентов поступлений от своей деятельности на изготовление и тиражирование рекламно-раздаточных материалов с описанием своей деятельности и предоставляемых туристских услуг на узбекском, русском и английском языках. При этом сумма расходов, направленная на указанные цели, исключается из налогооблагаемой базы данных организаций;

11. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей по согласованию с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма в трехмесячный срок провести инвентаризацию и отвод неиспользуемых земельных участков преимущественно с подведенными инженерными коммуникациями, находящихся в районах и городах с высоким потенциалом для развития туризма, по перечню согласно приложению № 2, для дальнейшего предоставления их приоритетно на основе заключения Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма субъектам предпринимательства и потенциальным инвесторам в целях реализации проектов в сфере туризма (строительство гостиниц, гостевых домов, кемпингов, мотелей и иных средств размещения, тематических парков, музеев, галерей и другие) из расчета по 20 земельных участков общей площадью не менее 20 гектаров в каждом регионе.

12. Установить, что расходы в рамках создания в 2018-2022 годах туристской инфраструктуры на отобранных Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма неиспользуемых земельных участках покрываются за счет средств: внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы - на разработку дизайн-эскизов новых проектов (макетов); местных бюджетов соответствующих районов (городов) - на получение разрешительных документов на подключение к инженерно-коммуникационным сетям.

13. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма:

совместно с Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внедрить порядок временной регистрации посетителей частных домов (квартир) через средства размещения в специализированной электронной автоматизированной программе ведения учета постояльцев с сохранением положений по туристскому сбору, сертификации гостиничных услуг и ответственности средств размещения;

приобрести, в том числе у иностранных проектных организаций, типовые проекты гостиниц туристского класса и гостевых домов за счет средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы с последующим безвозмездным предоставлением данных проектов субъектам предпринимательства, проявившим инициативу строительства объектов туристской инфраструктуры. При этом привязка типовых проектов к конкретной территории обеспечивается территориальными подразделениями Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству на безвозмездной основе.

14. Согласиться с предложением Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма о создании в регионах малых туристских зон с целью дальнейшего развития внутреннего туризма и совершенствования туристской инфраструктуры.

Установить, что на малые туристские зоны распространяются положения законодательства о малых промышленных зонах.

Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей в срок до 1 июля 2018 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по созданию в регионах малых туристских зон с внедрением упрощенного механизма отвода земельных участков субъектам предпринимательства.

15. Министерству финансов совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма в месячный срок утвердить порядок уменьшения налогооблагаемой базы на сумму:

до 100 миллионов сумов - затрат хозяйствующих субъектов, направленных в срок до 1 января 2020 года на реконструкцию, капитальный ремонт и строительство современных санитарно-гигиенических узлов, соответствующих санитарным правилам, нормам и гигиеническим нормативам;

до 12 миллионов сумов - затрат хозяйствующих субъектов, направленных ежегодно в срок до 1 января 2025 года на содержание санитарно-гигиенических узлов (зарплата уборщиц, приобретение гигиенических, чистящих и моющих средств, оплата коммунальных расходов), объектов туристской инфраструктуры (памятники истории и архитектуры, музеи, театры, дома культуры, пункты общественного питания, объекты сферы услуг, автомобильные заправочные станции, пункты временной стоянки автомобилей, сервисные зоны придорожной инфраструктуры, базары,

рынки, магазины и другие места общественного скопления людей), соответствующих санитарным правилам, нормам и гигиеническим нормативам.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента предоставить на основе заключения Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма субъектам предпринимательства и потенциальным инвесторам, осуществляющим проекты по созданию современных санитарно-гигиенических узлов, места в соответствующих частях городов и районов для размещения рекламы и мобильных торговых точек.

16. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма обеспечить:

постоянный мониторинг за ходом исполнения заинтересованными министерствами и ведомствами Плана практических мер;

по итогам мониторинга ежеквартальное внесение в Координационный совет по развитию туризма, образованный постановлением Президента Республики Узбекистан от 16 августа 2017 года № ПП-3217 "О первоочередных мерах по развитию сферы туризма на 2018-2019 годы", предложений для принятия соответствующих решений в целях обеспечения неукоснительного выполнения запланированных мер в установленные сроки.

17. Координационному совету по развитию туризма (Арипов А.Н.) обеспечить: организацию постоянного и системного контроля за неукоснительным, своевременным и качественным исполнением мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением;

ежеквартальное заслушивание отчетов руководителей министерств, ведомств и других организаций - ответственных исполнителей о принимаемых ими практических мерах по безусловной реализации Плана практических мер.

18. Внести изменения в постановление Президента Республики Узбекистан от 7 сентября 2017 года № ПП-3260 "О мерах по созданию Туристской зоны "Эски Шахар" в городе Ташкенте" согласно приложению № 3.

19. Государственному комитету по развитию туризма совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

20. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Холмуродова С.Р. и председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдухакимова А.А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 февраля 2018 года

Что меняется
В ШКОЛАХ

Министерство народного образования организовало в Национальном пресс-центре встречу с журналистами, посвященную реформам в сфере.

В центре внимания был Указ Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы общего среднего, среднего специального и профессионального образования" от 25 января. Министр народного образования Улугбек Иноятوف отметил, что по инициативе главы государства и при поддержке населения в республике введена 11-летняя система непрерывного обязательного общего среднего образования. Основа ее - школы, включая специализированные и интернаты, а также академические лицеи. В связи с этим ведется большая работа по модернизации программ, обеспечению кадрами и укреплению материально-технической базы учреждений. При них открыты учебно-производственные комплексы (УПК) для организации практики по полусотне направлений, а сама подготовка занимает у старшеклассников шесть часов в неделю. С этого полугодия ее проходят в качестве эксперимента - и девятиклассники в 28 УПК. Если опыт окажется успешным, то его распространят.

Говорили и о приоритетных задачах на будущее. Ранее обновлены программы и планы по 12 дисциплинам, подготовлено и распространено свыше девяти миллионов учебников по 18 предметам на семи языках. В этом году напишут учебники еще по 20 направлениям, которые издадут тиражом 9,7 млн экземпляров. В 8-9-х классах отдельной дисциплиной станет профессиональная ориентация, а в 11-м - основы предпринимательства.

В рамках мероприятия состоялась выставка учебников для 10-х классов и мультимедийных образовательных ресурсов.

Рамиль Исламов.

Повториться
не должно

В формате видеоселекторного совещания прошло внеочередное заседание коллегии Министерства здравоохранения. Его участниками стали руководители территориальных органов управления, медицинских учреждений и вузов.

На мероприятии проанализировали обращения, поступающие от населения в Виртуальную приемную Президента Узбекистана. Отмечено, что 12,6 процента из них посвящены работе медиков, в том числе их грубому отношению к пациентам и их близким. Не случайно тема эта неоднократно поднималась главой государства на совещаниях по проблемам сферы здравоохранения.

Как сообщила пресс-служба Минздрава, внимание ответственных лиц привлек случай, произошедший в столичной городской клинической больнице № 4 имени И. Иргашева. Один из пациентов обратился с жалобой на заведующего отделением травматологии Т. Тогаева и медсестру М. Толпатову. В ходе изучения ситуации выяснилось, что они действительно нарушили требования деонтологии, регулирующие взаимоотношения медиков с больными и коллегами. Оба сотрудника, как и главный врач больницы С. Алимов и главная медсестра Ш. Алимova, освобождены от занимаемых должностей за недостатки, нарушение духовной атмосферы в учреждении и несоответствие требованиям этических правил.

Под руководством Президента мы переходим на новую систему, в которой оценку нашей работе даст сам народ, - отметил министр здравоохранения Алишер Шадманов. - Каждый руководитель должен хорошо знать заботы, жизненные проблемы и потребности народа. Мы внесли этот вопрос в повестку дня, чтобы такие случаи не происходили в других учреждениях. Все должны сделать соответствующие выводы.

Алексей Романов.

Сообщение
Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 6 февраля 2018 года следующие курсы иностранных валют по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 доллар США -	8186,95
1 евро -	10196,85
1 российский рубль -	144,86
1 фунт стерлингов -	11555,06
1 южнокорейская вона -	7,51
1 японская йена -	74,39
1 малайзийский рингит -	2101,91
1 китайский юань -	1299,97
1 швейцарский франк -	8799,39
1 дирхам ОАЭ -	2229,20
1 египетский фунт -	464,90
1 австралийский доллар -	6493,07
1 турецкая лира -	2170,40
1 сингапурский доллар -	6214,95
1 САР -	11916,11
1 канадский доллар -	6593,34
1 украинская гривна -	294,07
1 польский злотый -	2446,86
1 кубейтский динар -	27318,97

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Новости

Принцип справедливости

В столице прошел "круглый стол", в рамках которого обсудили выполнение мероприятий в направлениях обеспечения верховенства закона и дальнейшего реформирования судебной системы, предусмотренных в Государственной программе, а также задач, определенных в Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.



Мероприятие, организатором которого выступил Верховный суд, приурочено к дате - год назад в соответствии с указом Президента была принята Стратегия действий. В "круглом столе" приняли участие специалисты сферы, представители отечественных и международных организаций, главы дипломатий, СМИ.

Встреча стала хорошей возможностью обсудить итоги прошлого года, который запомнился рядом преобразований. Все они направлены на утверждение принципа справедливости, обеспечение верховенства закона, защиту прав и интересов граждан. Эти неотъемлемые элементы становления и развития независимого демократического государства стали своего рода фундаментом формирования прочной нормативно-правовой базы.

В Год диалога с народом и интересов человека проводились встречи по всей стране, в том числе с участием представителей судебной системы. На местах изучались и находились решения актуальных вопросов граждан, что послужило установлению основ взаимопонимания, повышению уровня доверия к госвласти. А в основе проводимой работы - принцип "Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу".

В июне прошлого года под председательством Президента нашей страны прошло видеоселекторное совещание, в котором приняли участие представители судебной системы. Акцент был сделан на изучение имеющихся пробелов, их устранение, совершенствование системы, отвечающей

требованиям времени. Значимым стало последующее Обращение судей к народу.

Стратегия действий определила ряд задач и целей на будущее. Особое место в реформировании сферы заняли указы Президента "О мерах по дальнейшему реформированию судебной системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан" от 21 октября 2016 года, "О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан" от 21 февраля 2017-го, - говорит председатель Верховного суда К. Камиллов. - В прошлом году объединены Верховный и Высший хозяйственный суды. Для отбора судей на основе открытой и гласной системы учрежден Высший судейский совет. Хозяйственные суды преобразованы в экономические. Военные выведены из состава Министерства обороны, переданы в систему Верховного суда. Организация работы по материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности, эффективное освоение средств, выделенных на строительство и ремонт зданий судов, разработка предложений по улучшению условий труда возложены на созданный Департамент при Верховном суде. В центре внимания - и организация специализированного учебного заведения - Академии правосудия.

Кроме того, в 2017 году упразднен порядок возвращения судами уголовных дел на дополнительное расследование. Повысилось количество оправдательных приговоров, тогда как раньше их было значительно меньше. В от-

ношении судей реализована практика бессрочного назначения на должность. Работу специалистов уже нельзя представить без современных технологий - сегодня есть возможность направлять документы и получать судебные акты в цифровом формате, наблюдать за ходом заседания через интернет, участвовать в них в режиме видеоконференции.

При разработке Государственной программы "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий" поступило много предложений от граждан, в том числе по совершенствованию судебной системы, - отмечает исполнительный директор Центра "Стратегия развития" А. Бурханов. - С учетом этого были внесены изменения в проект. Наш центр в прошлом году наряду с организацией мероприятий изучал мнения граждан, которые позитивно отмечали происходящие в стране изменения. Среди них можно отметить указ главы государства в связи с 25-й годовщиной принятия Конституции о помиловании 2700 лиц. Им предоставлена возможность вернуться в общество. Согласно Указу Президента "О дополнительных мерах по усилению гарантий прав и свобод граждан" в судебной системе усилены гарантии прав и свобод граждан в судебной системе. Среди них можно отметить указ главы государства в связи с 25-й годовщиной принятия Конституции о помиловании 2700 лиц. Им предоставлена возможность вернуться в общество. Согласно Указу Президента "О дополнительных мерах по усилению гарантий прав и свобод граждан" в судебной системе усилены гарантии прав и свобод граждан в судебной системе.

Определен ряд задач на перспективу. В их числе и создание при Олий Мажлисе комиссии по содействию независимости судебной власти, а также реализация ряда других мер. Они направлены на дальнейшее реформирование, повышение авторитета, демократизацию и совершенствование системы.

Юлианна Мороз.

Здравоохранение



Аптечная сеть - по мировым стандартам

Благодаря всесторонней поддержке государства малый бизнес успешно занимается созданием частных клиник, строительством современных поликлиник, аптек.

На днях в столице открылась большая сеть новых аптек, работающая под брендом "ArzonApteka". Следует отметить, что это пока первая в республике сеть аптек, работающая на франчайзинговой основе и в единой автоматизированной системе.

- Наш первый шаг - открытие сразу тридцати аптек в Ташкенте, - рассказывает руководитель ООО "ArzonApteka" Мурат Махкамов. - Мы хотим создать максимальное удобство для покупателей. Теперь, придя в аптеку, можно будет приобрести практически все лекарства по доступным ценам. В ближайшем будущем планируем открыть такие же аптеки в регионах - всего триста аптек. В бли-

жайшие три года доведем их количество до тысячи.

Еще одно отличие сети "ArzonApteka" в том, что она подключена не только к единой справочной службе, но и к автоматизированной программной системе, позволяющей в режиме реального времени отслеживать наличие того или иного лекарства, прогнозировать объемы продаж в зависимости от сезонного спроса.

Внедрение передовых информационно-коммуникационных технологий экономит время и деньги, позволяет развивать бизнес и вкладывать средства в расширение аптечной сети.

Сергей Михайлов.
Фото Рашида Галиева.

К дню рождения Алишера Навои

Луч духовности и просвещения

В Навои завершилась II Международная научно-практическая конференция "Роль творческого наследия Алишера Навои в духовно-просветительском развитии человечества". Высокий научный уровень форума обусловил участие в нем ведущих ученых-исследователей.

В организованной областным хокимиятом, Союзом писателей, Министерством высшего и среднего специального образования, Академией наук Республики Узбекистан, областным отделением Республиканского центра духовности, Навоийским педагогическим институтом конференции приняли участие известные наставники из более 20 стран, в том числе из Азербайджана, Турции, Казахстана, Туркменистана, Афганистана, Ирана, Таджикистана, Монголии - около 200 профессоров и академиков, представителей творческой интеллигенции и молодых ученых.

В ходе проходящего по инициативе Президента Шавката Мирзиёева международного форума отмечалось, что Узбекистан как один из крупных культурных центров мира высоко ценит и почитает своих великих предков - поэтов, ученых, художников, архитекторов, государственных деятелей. Алишер Навои, заслуги которого признаны человечеством как в творчестве, так и в политике, культуре, благоустройстве и созидании, оказал колоссальное влияние на развитие мировой научной мысли и культуры. Его творения пережили века и до сих пор вдохновляют человечество, озаряя лучами духовности и просвещения. Актуальность изуче-

ния наследия поэта с течением времени не снижается, каждое произведение заслуживает глубокого анализа, открывая все новые страницы его бессмертного творчества.

В Узбекистане глубоко почитают Алишера Навои, всячески сохраняют и продвигают его уникальное историко-культурное наследие, служащее основой для воспитания подрастающего поколения. В годы независимости издано полное собрание сочинений поэта в двадцати томах, воздвигнуты величественные памятники. 1991 год в стране был объявлен Годом Алишера Навои. День рождения великого поэта, внесшего огромный вклад в развитие мировой цивилизации, ежегодно широко отмечается в нашей стране как праздник литературы и духовности.

Жители области и города, названных именем великого поэта и мыслителя, считают своим долгом изучать его духовное наследие, быть для всех примером в этом направлении. Величественные дворцы культуры "Фарход" и "Ширин", центральный парк культуры и отдыха, улицы и аллеи областного центра являются символом высокой чести и уважения великого предка.

Форум стал важным событием в научной и культурной жизни рес-

публики и благодаря участию в нем известных зарубежных ученых повысил его международный уровень, - сказал академик Академии наук Узбекистана Бахтиёр Назаров. Творческое наследие Навои стало достоянием всего человечества и поэтому продолжает волновать ученых-филологов всего мира.

Приятной новостью стала презентация совместного проекта издательства дома "Адеф-Украина" и Посольства Узбекистана в Украине - первый полный перевод на украинский язык поэмы "Фарход и Ширин".

Выполненное в прекрасном полиграфическом качестве иллюстрированное книжное издание - знак уважения и любви украинского народа к великому узбекскому поэту и просветителю, - отметил директор киевского издательского дома Игорь Шпак.

Работа над изданием продолжалась два с половиной года. После ее презентации в 2016 году авторы проекта решили не останавливаться и инициировали перевод известной поэмы Навои на английский язык. Как ожидается, издание вскоре будет представлено в Оксфорде.

Кстати, еще одной приятной новостью в рамках научно-практической конференции стало награждение ушаевского карманной школы И. Гафурова подарком Президента - отечественным автомобилем "Спарк". Юный почитатель поэзии Алишера Навои объявлен победителем областного этапа

конкурса "Навоийлик ёш навоий-хонлар". В смотре, организованном региональным отделением Союза писателей Узбекистана, выступили около 40 учащихся школ области.



Еще один президентский подарок - автомобиль "Ласетти" - передан областному отделению Центра духовности и просветительства.

В ходе пленарного заседания заслушаны доклады отечественных и зарубежных ученых о личности и творчестве Алишера Навои, трактовке мотивов и образов лирики поэта, изучении наследия за рубежом, переводе произведений, раскрытии различных аспектов и особенности творений великого мыслителя.

Делясь своими впечатлениями о

мероприятии, заведующая сектором фольклора Института языка и литературы Академии наук Монголии, доктор Аюшжав Алимаа подчеркнула колоссальный вклад нашего великого предка в развитие мировой литературы и культуры. Она отметила, что гордится тем, что изучает наследие такой выдающейся личности, гуманиста и просветителя, каким является Алишер Навои. Стремится быть последовательницей его благородных идей и

воспеваемым в его бессмертных творениях духовно-нравственных ценностей.

В рамках конференции была организована художественная выставка, посвященная жизни и творчеству Алишера Навои. Во Дворце культуры "Фарход" были представлены сцены из спектаклей по произведениям Навои, прозвучали песни на его газели.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Фото С. Аслонова (УзА). Навоийская область.

Хобби - в новых условиях

Под эгидой Британо-Узбекского общества в посольстве нашей страны в Союединенном Королевстве прошло мероприятие, посвященное расширению спектра туристских маршрутов и услуг в Узбекистане.

На встрече присутствовали представители британских деловых и общественных кругов, в том числе ведущих маркетинговых, туристических и консалтинговых компаний.

Докадчиком на мероприятии выступил региональный директор по Центральной Азии и Кавказу Ассоциации международных путешествий и туризма Джордж Смит. Как подчеркнул специалист, сегодня наблюдается рост интереса к Узбекистану как в плане ознакомления с огромным культурно-историческим наследием, так и в свете нынешних процессов модернизации и преобразований.

Большинство зарубежных гостей прекрасного края знакомятся в первую очередь с главными туристическими брендами Узбекистана - Самаркандом, Бухарой, Хивой. И, к сожалению, многие, включая профессионалов туристической индустрии, не до конца осознают наличие еще большего потенциала страны, множества "непротоптанных троп", ведущих к таким сокровищам культуры и зодчества, как Шахрисабз и Коканд, или же неповторимым горным пейзажам и мастерским уникальных ремесленников в Кашкарэе и Ферганской долине.

Сегодня мировые тренды в туризме диктуют расширение спектра услуг, которые в случае с Узбекистаном должны не ограничиваться стандартными маршрутами, а дать шанс увидеть и быть частью ощущений в самых различных местах и ситуациях. Это может быть не только разнообразие архитектуры и мест посещения, но и возможность принять участие в народных праздниках и церемониях, ремесленном производстве или приготовлении национальных блюд, применить свое любимое хобби (пешие походы, рыбалка, гольф, орнитология и другие) в новых условиях. Необходимо также развивать образовательный и академический туризм с лекциями и дискуссиями с местными специалистами и простыми людьми.

Существенные инвестиции в Узбекистане направляются в транспортную и гостиничную сферы услуг, создаются благоприятные условия для ведения бизнеса в туристической индустрии. В Кашкарэинской области, к примеру, реализуется масштабная программа по облагораживанию Карши и Шахрисабза, улучшению железнодорожной и транспортной системы, местного аэропорта и вокзала, поддержке предпринимателей и ремесленников, созданию новых музеев.

В ходе последовавшей дискуссии участники мероприятия отметили большой потенциал бизнес-туризма в Узбекистане.

Наряду с этим, в рамках мероприятия продемонстрированы видео- и фотопрезентации, посвященные Кашкарэинской области. Гости вечера сошлись во мнении о необходимости широкого раскрытия огромного потенциала регионов Узбекистана.

Сотрудничество

Перспективы ремесленничества

В Ферганской области в 2018-2019 годах за счет развития ремесленничества будет реализовано 304 проекта и создано более 600 рабочих мест.

Изделия, изготавливаемые ремесленниками нашей страны, издавна славятся во всем мире. В области эта сфера развивается за ускоренными темпами, ширятся ряды ремесленников.

Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников" от 17 ноября 2017 года.

В Маргилане, Коканде и Риштанском районе сложилась уникальные школы ремесленничества, - говорит начальник областного отделения Ассоциации "Хунарманда" Расулжон Мирзаахмедов. - Внимание, уделяемое главой государства этой сфере, вдохновляет ремесленников и призывает их к созданию неповторимых произведений искусства. Утвержден обновленный список направлений ремесленничества, в который внесены 34 новых народных промысла. В частности, членом Ассоциации "Хунарманда" предоставлен ряд льгот и преференций.

В области ремесленничеством занимаются более 1,3 тысячи человек. В настоящее время реализуются новые проекты. Дилафруз Зокирова из Маргилана налаживает пошив национальных халятов, житей Коканда Бахтиёр Сиддиқов - изготовление ювелирных изделий, Жамолдин Сохиб-

назаров - сувениров, Содикжон Умрзоков из Бешарыкского района - изделий из дерева.

В ходе поездки в Ферганскую область глава государства дал поручения по созданию в Маргилане Центра национального ремесленничества. В соответствии с этим разработан проект концепции строительства ремесленничества и туристических кварталов. Выбрана территория. Продолжается работа по повышению качества услуг в сфере туризма.

Изделия, на которых изображены достопримечательности древних городов и природа нашей страны, привлекают внимание туристов. Уделяется особое внимание широкому продвижению национального ремесленничества в Маргилане, Коканде и Риштанском районе. В последнем планируется реконструкция места паломничества "Хизр бува" и строительство крытого рынка для керамистов. В нынешнем году намечено выполнить работы по оформлению рынка в восточном стиле, созданию условий для туристов, строительству ресторанов и кафе, реконструкции дорог. В Коканде уже начата работа по строительству Центра национального ремесленничества.

М. Сулейманов. Корр. УзА. Ферганская область.

За строкой постановления

Скрининг при беременности - целый комплекс исследований, позволяющий получить максимально полную информацию о здоровье еще не рожденного малыша. Он позволяет выявить многие врожденные наследственные заболевания и определить физические характеристики. В нашей стране для этого успешно реализуется Государственная программа "Скрининг матери и ребенка". Главным учреждением, призванным выполнять обозначенные в программе задачи, является Республиканский центр скрининга матери и ребенка.

Медики, работающие в центре, - мастера своего дела, постоянно повышающие квалификацию как в Узбекистане, так и зарубежных странах. Совместными усилиями врачей разных профилей - генетиков, эндокринологов, невропатологов, гинекологов, цитогенетиков и многих других - становится возможным точное установление диагноза, назначение терапии и расчет риска повторного рождения в семье ребенка с той или иной патологией. Специалисты за последние пять лет обследовано более 1,5 миллиона новорожденных и миллиона беременных женщин.

В целом деятельность медучреждения состоит из двух этапов - пренатальной (дородовой) и послеродовой диагностики. На начальном определяется, здоров ли плод в принципе. Далее выполняется скрининг на наличие патологий и выявляются причины ненормального развития. Обследование на основе УЗИ проводится трижды за девять месяцев, т. е. раз в триместр. С помощью аппарата врач определяет точный срок беременности, оценивает внутриутробное развитие органов и систем плода, телосложение, вес и рост. С помощью неинвазивных и инвазивных методов выявляются пороки развития и ряд наследственных заболеваний, подающихся успешному лечению после рождения ребенка.

В Указе Президента "О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью" от 1 декабря 2017 года и постановлении главы государства "О Государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний у детей на период 2018-2022 годов" от 25 декабря 2017-го обозначена реализация мероприятий, направленных на повышение уровня эффективности скрининговых обследований и профилактики. Последняя обеспечивает раннее преду-

Здоров ребенок - счастлива семья

Наличие патологий и наследственных заболеваний у детей в современном мире не редкость. Чтобы своевременно выявить имеющиеся отклонения, принять ряд мер, способных предотвратить негативные последствия, необходимо пройти обследование в скрининг-центре. Целью работы сети этих учреждений является оказание специализированной медико-генетической помощи детям с наследственной патологией и беременным женщинам.

реждение причин возникновения недугов. Принятие этих документов нацелено на укрепление здоровья матерей и детей, формирование необходимых условий для рождения и воспитания благополучного поколения. Запланировано и совершенствование материально-технической базы всех скрининг-центров республики, имеющихся в каждом регионе. Принятая Госпрограмма предусматривает оснащение их диагностическим медицинским оборудованием, комплектующими изделиями, реагентами и прочими материалами.

Высококласное оборудование помогает плодотворной деятельности, - говорит директор Республиканского центра скрининга матери и ребенка доктор медицинских наук, профессор Мадина Шарипова. - Так, в арсенале наших специалистов ультразвуковые аппараты с высокой разрешающей способностью, многофункциональный биохимический анализатор, позволяющий проводить массовый неонатальный и выборочный пренатальный скрининг, тандемный масс-спектрометр, ультразвуковые сканеры с высокой разрешающей способностью, анализаторы для подтверждения наследственных заболеваний и многое другое. Все это существенно повышает качество и эффективность обследования. Кроме того, здесь функционирует генетическая лаборатория, в которой проводятся исследования на выявление хромосомного синдрома.

Принятая Госпрограммой предусмотрено также открытие 195 кабинетов пренатальной диагностики в каждой центральной многопрофильной поликлинике городских и районных медицинских объединений страны. Ее реализация позволит внедрить современные способы, включая такие передовые лабораторные ме-

тодики, как цитогенетический и молекулярно-цитогенетический анализ на наличие хромосомных синдромов у плода и детей раннего возраста. Запланированные мероприятия позволят увеличить охват скрининговыми исследованиями новорожденных и выявляемость заболеваний, которые впоследствии могут привести к инвалидности.

Подготовка к рождению ребенка - процесс волнительный и ответственный. К важному шагу семейной пары следует подходить осознанно. Ведь здоровье и благополучие будущего чада напрямую зависят от бдительности обоих супругов, - говорит Мадина Каримовна. - Большое внимание следует уделять работе с ответственностью на тему необходимости комплексного обследования. У нас она проводится активно. Особенно важной является организация таких мероприятий согласно установленному плану в регионах страны, где уровень рождаемости значительно выше. К сожалению, нам все еще знакома проблема ранних и рожденных браков, что безусловно негативным образом влияет на появление в семье здорового потомства. Одним из направлений деятельности как раз является устранение этой проблемы в обществе. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения около пяти процентов новорожденных на планете появляются на свет с наследственными заболеваниями и дефектами развития. Причиной тому зачастую служит неправильное отношение к своему здоровью со стороны родителей. К счастью, сегодня благодаря техническому прогрессу выявить имеющиеся отклонения и принять необходимые меры можно уже на раннем сроке.

Евгения Юн. Корр. "Правды Востока".

Государственные услуги - народу

Общезвестно, что недостаточный уровень использования информационно-коммуникационных технологий повышает объем бумажного документооборота, является причиной простоя граждан в очередях, траты времени, лишние расходы. Нередко это приводит к коррупции и бюрократии.

В Государственной программе на 2018 год предусмотрено ускорение реализации оказания госуслуг посредством инновационных технологий. Какие изменения ожидает общество, какие удобства будут созданы?

Об этом корреспонденту УзА рассказал заместитель директора Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан Нумон МУХАММАДИЕВ:

Внедрение инновационных технологий в систему оказания государственных услуг обеспечит оперативность, открытость и их высокое качество, расширит доступ населения к ним.

Теперь в районных (городских) центрах государственных услуг будет внедрена система электронной очереди. Это позволит обеспечить четкое соблюдение порядка приема граждан.

Для контроля за качеством и непрерывностью услуг, оказываемых центрами, будет внедрена система видеонаблюдения.

Еще одной важной особенностью является то, что государственные услуги можно будет предоставлять через мобильные

приложения. Это обеспечит эффективную обратную связь с населением. Для граждан, не имеющих доступа к компьютеру или сети интернет, во всех районах и городах будут установлены специальные инфокиоски центров государственных услуг, работающие на основе современных технологий. Все это будет способствовать повышению качества, скорости и открытости оказания государственных услуг.

Для создания удобства населению, проживающему в отдаленных районах, будут оказываться мобильные услуги посредством курсирующего по утвержденному графику специального автотранспорта, оснащенного всей необходимой техникой.

Кроме того, все государственные услуги пройдут инвентаризацию для регистрации в едином реестре. С 1 июня 2018 года оказание услуг, не включенных в него, будет запрещено.

В целом услуги, оказываемые физическим и юридическим лицам, будут предоставляться на качественно новом уровне. Н. Абдураимов. Корр. УзА.

Ждем гостей из Старого света

Январь-февраль - горячий сезон для туроператоров Европы, поскольку именно в этот период каждый житель Старого света планирует свои каникулы и поездки по миру. Эта специфика не обходит и Нидерланды. Поэтому начало года в этой стране щедро на туристические мероприятия разного уровня - от крупных международных ярмарок до тематических и адресных презентаций.

Одно из таких событий произошло в главном офисе туристической компании "Koning Aap", который находится в Амстердаме. Здесь прошла презентация двух новых направлений индивидуального туризма по схеме FIT - Узбекистана и Индонезии.

В ходе мероприятия вниманию представителей европейских туркомпаний и потенциальных путешественников представлена подробная информация о предлагаемых в Узбекистане мерах по развитию туризма и созданию современной инфраструктуры, а также об историко-культурном наследии и достопримечательностях страны.

Особенности индивидуальных поездок в Узбекистан при поддержке посольства нашей республики в странах Бенилюкс были презентованы главным менеджером по продуктам YouT Way 2 Go ("Ваш маршрут следования") и по разработке туров в Центральную Азию Арио Виет. Презентация FIT-туров сопровождалась красочными видео- и фотоматериалами.

Представленная программа, помимо традиционных маршрутов по историческим городам Узбекистана, охватывала также экологические визиты в живописные районы высшего Аральского моря, самобытные махаллы Ферганской долины, древние руины и городаи времен покорения территорий современного Узбекистана Александром Македонским в Сурхандаре, музей имени Игоря Савицкого в Нукусе и другие достопримечательности. Следует отметить, что в 2017 году нашу страну посетили порядка 2000 туристов из Нидерландов. Согласно оценкам Евростатистики, именно голландцы являются самыми активными и частыми путешественниками среди жителей стран Западной Европы. ИА "Жахон".

Взгляд из-за рубежа

Узбекский маком представлен в Нью-Йорке

В крупнейшем городе США состоялся IV Международный музыкальный фестиваль "Шошмаком навсегда" ("Shoshmaqam Forever"), посвященный 120-летию со дня рождения великого деятеля культуры, композитора и академика Юнуса Раджаби.

Состоялась научная конференция на тему "Устоз Юнус Раджаби и его музыкальное окружение", а также торжественный концерт с участием ведущих исполнителей-макомистов Узбекистана и США, членов семьи Ю. Раджаби.

Организаторами фестиваля выступили Конгресс бухарских евреев США и Канады и Фонд Ишхака Мавашева при содействии дипломатических миссий Узбекистана в Соединенных Штатах - посольства в Вашингтоне, постоянного представительства при ООН и генерального консульства в Нью-Йорке. В мероприятии приняли участие представители узбекских и американских средств массовой информации, культурных, научно-образовательных, общественных кругов.

Открытие форума прошло в культурном центре Versailles Palace. На церемонии отмечено об уделаемом в Узбекистане большое внимание сохранению многовековых музыкальных традиций макама. Ярким свидетельством этого является принятое в ноябре 2017 года постановление Президента республики "О мерах по дальнейшему развитию узбекского национального искусства макама". Документом предусмотрена реализация ряда конкретных мер в сфере продвижения этого вида искусства, который служит укреплению национального само-

сознания, способствует воспитанию молодого поколения в духе высоких нравственных ценностей. В ходе недавней рабочей поездки в Кашкадаринскую область Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что маком является основой национального искусства Узбекистана.

На конференции с докладами о жизни и творчестве композитора выступили ведущие ученые и специалисты-макомоведы республики и США, в частности, народный артист Узбекистана Хасан Раджаби (с докладом "Юнус Раджаби и деятельность созданного им ансамбля макамовистов"), президент фестиваля "Шошмаком навсегда" Р. Некталов ("Хранитель древней и создатель современной музыкальной культуры Узбекистана"), руководитель школы макамовистов Нью-Йорка Э. Малаков ("Опыт работы с юными певцами над образцами классических народных узбекских песен"), основатель ансамбля "Маком-наво" Е. Абрамов ("Характеристики бухарского шошмакома").

Участники дали высокую оценку принимаемому в Узбекистане мерам по сохранению и развитию этого вида искусства. В частности, в своем докладе известный макомист Э. Малаков отметил: "Мне исполнилось 80 лет, и я считаю себя счастливым человеком, видя, как маком"

му в Узбекистане уделяется внимание на самом высоком уровне".

Отдельно подчеркивалась роль Ю. Раджаби в развитии искусства макама как в Узбекистане, так и за пределами страны.

Жизнь и творчество академика Юнуса Раджаби являются ярким примером интернационализма и толерантности узбекского народа, как показывает, например, большой интерес к "Шошмаком навсегда" среди американской общественности, - заявил президент Конгресса бухарских евреев США и Канады Б. Каноав.

В рамках мероприятия состоялось торжественное награждение лауреатов премии имени И. Мавашева. Наград удостоены народный артист Узбекистана Х. Раджаби, певец-макомист Р. Рубинов, а также руководитель ансамбля "Маком" и театра "Возрождение" С. Левитина-Ханимова. Было подчеркнуто, что в США наблюдается большой интерес к изучению традиций и искусства стран Центральной Азии.

На второй день фестиваля в Центре изучения еврейской истории в Нью-Йорке состоялся концерт, посвященный творчеству Ю. Раджаби. На мероприятии выступили известные узбекские и американские макомисты Хасан, Тохир и Азиз Раджаби, Улмас Оллоберганов, Рошель Рубинов, Роман Толмасов, Илоша Хавазов, Абохай Аминов, Ошер Бараев и другие исполнители.

Проведение в Нью-Йорке культурного форума стало доброй традицией, позволяющей американской общественности ближе ознакомиться с культурой Узбекистана. Достигнута договоренность о продолжении практики организации подобных мероприятий, которые служат укреплению дружбы и взаимопонимания между народами.

ИА "Жахон".

Творить прекрасное

Восточный кубизм - так часто определяют жанр, в котором работает Хуршид Зияханов. Идеальные пропорции, сочетающиеся с асимметрией, объемность, достигающаяся за счет грамотной расстановки теней, обилие геометрических фигур и его любимый эффект отражения. Почерк автора трудно не узнать.



Прошедший год выдался для кавалера золотой медали Академии художеств Узбекистана насыщенным и плодотворным: он принял участие более чем в десятке выставок и конкурсов, также ему было присвоено звание "Заслуженный работник культуры".

Он считает авторский стиль важнее навыков и различных приемов, потому что все можно "наработать" со временем, а вот собственного взгляда на мир, который будет не похож на видение других семи миллиардов человек, не добиться обычной практикой. Всем юным мастерам кисти он обычно советует найти в себе нечто особенное, ведь в каждом есть отличительная черта, так пусть именно она правит в тот миг, когда создается очередная картина.

Талант, как и воспитание, нематериален, их не коснуться руками, но то, что создается людьми, обладающими ими, бесценно, - говорит Хуршид Зияханов. Заметно, с каким огромным теплом и воодушевлением принимаются государственные нововведения в сфере культуры. Скажу как художник, невозможно не обратить внимания на то, как много дорог открыто за последнее время и для маститых мастеров, и для тех, кто только берется за кисть или карандаш. Если говорить о звании "Заслуженный работник культуры", было безмерно приятно. Ведь это не просто титул, а признание. Оглядываясь назад, вспоминаю своих преподавателей, которые были и остаются авторитетом, примером. Все мои успехи - это в первую очередь их работа, а также моих учеников, для которых тоже хочется быть тем самым наставником, который будет вести вперед.

Член творческого объединения художников Узбекистана, лауреат и призер международных ташкентских биеннале современного искусства, но творческий путь Х. Зияханова нельзя назвать легким. Он всегда хотел творить. Окончил факультет книжной графики Ташкентского театрально-художественного института. С 1987 года начал сотрудничать с редакциями и издательствами, брался за любую предлагаемую работу. Именно в этот период художник стал постоянным участником республиканских и региональных выставок. Мастер уверен в том, что настоящая его творческая деятельность началась в 90-е годы, когда полностью посвятил себя живописи. Произведения того периода отражают процесс формирования стиля, который совместил в себе направления авангарда XX века с богатой традицией народного искусства, тем самым привлек огромное внимание критиков и искусствоведов.

Карина Алеева.
Фото Рашида Галиева.

Иная форма материи

Физики Ливерморской национальной лаборатории США получили новую форму вещества, названную суперионным льдом. Условия, подходящие для этой фазы, существуют лишь в недрах ледяных планет-гигантов, таких как Уран или Нептун. Статья ученых опубликована в журнале Nature Physics.



Известно, что водный лед имеет 18 кристаллических разновидностей и несколько аморфных. Они формируются при различном давлении и температуре и различаются расположением молекул воды. Теоретически показано, что при высоком давлении в 50-100 гигатаскалей (один гигатаскаль приблизительно равен десяти тысячам атмосфер) молекулы воды разрушаются, в результате чего лед становится суперионным. Из атомов кислорода образуется кристаллическая решетка, в пределах которой свободно перемещаются ионы водорода.

lenta.ru

Первый пассажирский беспилотник

По данным компании-разработчика, беспилотник eHang 184 может двигаться со скоростью сотня километров в час, а его запас автономности хватает на 25 минут полета. Максимальная высота полета составляет около пяти сотен метров, а масса, которую может транспортировать аппарат, - сто килограммов.



eHang 184 может максимально оперативно переместить одного 100-килограммового или двух 50-килограммовых пассажиров на довольно внушительное расстояние. Для управления инновационным транспортным средством не нужны какие-либо специфические навыки, потому что беспилотник оборудован продвинутым бортовым компьютером, осуществляющим полет автономно.

Предполагается, что до конца 2018 года создатели eHang 184 получат разрешения на его эксплуатацию в 80 процентах стран мира. Стоимость пассажирского беспилотника составит от двухсот до трехсот тысяч американских долларов.

planet-today.ru

Влияние вирусов на экосистему

Ученые Университета Британской Колумбии выяснили, что в нижних слоях атмосферы находятся миллионы вирусов, которые постоянно падают на землю. На квадратный метр поверхности приходится 800 миллионов вирусов, находящихся над планетарным пограничным слоем. Об этом сообщает издание Science Alert.



Ученые считают, что вирусы попадают в атмосферу, смешиваясь с пылью над сушей и частицами соли над морем. Исследователи установили два сборника для аэрозолей над планетарным пограничным слоем в испанских горах Сьерра-Невада. Известно, что через этот регион проходит глобальный пояс пыли.

Оказалось, что ежедневно в сборник попадают миллионы бактерий и примерно миллиард вирусов. При этом скорость осаждения последних в 9441 раз превышала скорость осаждения микроорганизмов.

По словам исследователей, атмосфера играет роль банка генетического разнообразия вирусов. Планетарным пограничным слоем называют нижнюю часть атмосферы, которая взаимодействует с поверхностью суши и моря. Его толщина составляет примерно три километра, однако это значение подвержено суточным вариациям. Слой отличается преобладанием турбулентных потоков над ламинарными.

lenta.ru

Кузница искусных спортсменов

В нукусской детско-юношеской спортивной школе № 2 спортом регулярно занимаются 1560 мальчиков и девочек.

В школе проводятся занятия по борьбе, тяжелой атлетике, футболу, тазквондо (WTF), настольному теннису, самбо и каратэ. Более 40 квалифицированных тренеров обучают молодежь. Спортсмены школы, занявшие призовые места на престижных соревнованиях республиканского и международного масштабов в 2017 году, удостоились 22 золотых, 19 серебряных и 20 бронзовых медалей.

Фото М. Хабибуллаева (УзА).

Каракалпакстан.



Реклама

Банк «Асака»

объявляет конкурс среди оценочных организаций для оценки имущества следующих предприятий:

- предприятие по производству мраморных плит и фигурных изделий из мрамора. Общая площадь земельного участка - 17 958 га, площадь зданий и сооружений - 5 709,65 кв. м. Объект оценки находится по адресу: Ташкентская область, Бостанлыкский район, г. Газалкент, ул. Раимкулова, 2;
- предприятие по производству органоминеральных удобрений. Объект оценки находится по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Саади, 31.

Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям до 17 февраля 2018 года необходимо представить в банк «Асака» (г. Ташкент, ул. Мукумий, 1-й проезд, 9) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- информацию об оценочной организации;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Телефон для справок (0-371) 120-39-82. Услуги лицензированы

PROJECT HOPE
UZBEKISTAN

Руководство филиала Project HOPE - «The people to people Health Foundation Inc.» в Узбекистане

в рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом объявляет тендер по закупке, установке и монтажу оборудования видеоконференцсвязи с ПО для центров передовых технологий РСНПМЦ фтизиатрии и пульмонологии и его филиалов в областях.

Подробную конкурсную документацию и техническое задание можно получить с 6-го февраля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8 этаж, БЦ «Sigma».

Условия подачи предложений: предложения должны быть получены в запечатанном конверте не позднее 12.00 (время ташкентское) 12 февраля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8 этаж.

Предложения, поступившие позже указанного срока, рассматриваться не будут.